

美丽的灵魂 向善的力量

——“最美女教师”、“最美司机”彰显时代精神

□新华社记者 隋笑飞

“最美女教师”张丽莉、“最美司机”吴斌——连日来,全社会的目光凝聚在他们身上。

5月8日,当失控的客车冲向孩子们的瞬间,黑龙江省佳木斯市第十九中学青年教师张丽莉一把推开两个学生,自己却被车轮碾压,造成多处骨折,双腿高位截肢;5月29日,一辆载有24名乘客的大巴行驶在高速路上,一块铁片从天而降,击碎大巴挡风玻璃,直刺司机腹部。在剧痛中,吴斌完成减速靠停、拉紧手刹等驾驶操作,在告诫乘客注意安全带后,他躺下再也没有起来……

这是一个平民英雄辈出的时代。从“最美妈妈”吴菊萍的奋力一托,到郭明义被誉为新时代的“雷锋传人”,再到今天的“最美女教师”张丽莉、“最美司机”吴斌,生命的亮度、道德的光芒又一次在神州大地闪烁绽放。

中央领导同志和有关部门对他们给予了关注与慰问。人们蕴藏于心的爱被他们激发出来。张丽莉的病情牵动无数人为之祈福,吴斌的离世也掀起人们追思缅怀的热潮。

有人这样说,张丽莉、吴斌击中了我们心底最柔软的部分。它让我们知道,就在我们身边有这样一些品格高尚、值得信赖甚至生死相托的人。我们可以安心地将自己的孩子交给张丽莉这样的老师,将旅途中的生命安全交给吴斌这样的司机。有这样一些人存在,我们就少些焦虑紧张,多些信任与快乐,生活就能更美好一些。

这个时代,有救起3名落水者、自己却献出生命的“英雄大叔”李国喜;有放弃“体面工作”帮助麻风病康复者的大学生司占杰;有汶川地震后驰援灾区的十多万志愿者;有北京奥运会、上海世博会上百万青年人热情服务……今天,张丽莉和吴斌的大爱之举,再次体现了中华民族高尚的道德情操,诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵,成为时代精神的缩影。

关键时刻的抉择源于日常行为与精神气质。他们在危难时刻迸发出的美丽举动,不仅是人性的真实体现,更是一个价值观的忠实演绎——

“我是一个坚守良知的人,我将无愧于父母和老师的审视;我是一个品德高尚的人,我

将乐于助人,做一个温暖他人的自己。”这是张丽莉制定的“班级公约”中的话。她的学生说:“张老师就是这样的人”;作为长途客运司机,吴斌安全行驶100多万公里,从未发生过交通事故,从未有过交通违章,从未接过乘客投诉。母亲得知儿子事迹后说:“我就知道儿子会这么做,我就知道……”

从认真地对待自己的岗位做起,从内心生长出对职业、对责任的一丝敬爱做起,张丽莉和吴斌就是抱着一份阳光的心态,在最平凡的岗位上尽职尽责并充满热爱。

关注本身就是一种力量。人们敬仰他们,是因为大多数人的血管里都流淌着道德的血液——

我们的道德力量,来自父母的言传身教,来自教师的传道授业,来自社会大环境的影响,来自社会主义核心价值观的熏陶。尽管今天的社会纷繁复杂,人们依然呼唤真善美。“最美女教师”、“最美司机”的接连出现,再次标注了社会道义的高度,他们提醒着人们:善与美的力量始终是这个社会的浩然之气。

正如中国伦理学会名誉会长、中国社会

科学院研究员陈瑛所说,人们对道德是有需求的,人心总是向善,善举播散开来,人们自然就会凝聚起来。

这是一块从来都不缺少爱的土地。“最美女教师”、“最美司机”的背后,是党中央大力推进社会主义核心价值观建设,让文明道德的旗帜在神州大地高高飘扬——

从全国道德模范的年度评选到学雷锋活动的全国号召,再到各地政府对于感动人物和地方精神的宣传,用全社会的力量培育和和谐健康的社会文明机体。

从全国性的“感动中国年度人物”评选,到各地各部门的类似评选,人们看到了许许多多的高尚心灵;从重大灾难过后国人的救灾壮举以及志愿者行动,诸多故事屡屡催人泪下;正在更大范围内蓬勃兴起的民间慈善行为,也让人看到了众多人士的仁义爱心。

“最美天使折断了翅膀,满地羽毛诠释了爱……”、“最美女教师”、“最美司机”等让我们敬仰,但还有更多“最美”的中国人,可能没有轰轰烈烈的事迹,但有着滴水长流的爱心,他们在日常之中默默践行着奉献奋斗的民族精神。

有这样一句话:你所站立的那个地方,正是你的中国。你怎么样,中国便怎么样。你是什么,中国便是什么。张丽莉、吴斌等人的大爱之举,已传达到每个坚守善良大义的国人。它让人们看到,中国人从来不缺少一颗善良的,更让人们看到,社会主义核心价值观正推动着中华民族的振兴和社会的发展。

(新华社北京6月8日电)

国务院扶贫办表示 部分贫困地区发展存在“三重三轻”倾向

新华社北京6月8日电(记者林晖)国务院扶贫办近期的扶贫督查结果显示,当前部分贫困地区加快发展的心情迫切,对获取外部支持的期望值过高,存在重点区域发展轻扶贫开发、重大工程轻民生、重大项目建设轻农村建设的倾向。

在督查过程中,督查组也发现一些地方加快发展的心情迫切,对获取外部支持的期望值过高,存在重点区域发展轻扶贫开发、重大工程轻民生、重大项目建设轻农村建设的倾向。同时,片区扶贫攻坚的资金投入缺口较大,有关政策尚未落实到位,跨省协调机制也需要进一步加强。

据了解,国务院有关部门将根据此次督查结果,尽快出台片区区域发展与扶贫攻坚实施规划编制指导意见,加大对片区的资金投入力度,建立健全片区协调机制,促进连片特困地区扶贫开发工作更加有力、有序、有效推进。

网上投票推荐全国创先争优优秀共产党员活动圆满结束

新华社北京6月8日电 近日,全国创先争优优秀共产党员评审小组在人民网、新华网上开展的为期10天的网上投票推荐全国创先争优优秀共产党员活动圆满结束。据统计,全国参加网上投票推荐活动的党员群众共有4369.5万人,网上留言14.6万条。

据人民网、新华网反映,这次网上投票推荐活动参与人数之多,在我国历次网上投票活动中前所未有。这次网上投票实行实名制,全国公民身份证号码查询服务中心对投票进行验证后认为,这是一次质量较高的网上投票活动。

这次网上投票推荐活动赢得社会各界普遍认可和支持。党员群众认为,这次网上投票推荐活动是推进党建工作的务实创新之举,激发了基层党建工作的活力;网上投票推荐活动推出的先进人物事迹感人,是创先争优活动丰硕成果的一次集中展示,也是激励广大党员、干部和群众立足岗位创先争优,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开的一次有力动员;采取网上投票的形式,体现了公开、透明、民主的原

则,使评选活动更具有公信力和影响力。

根据网上投票推荐情况,综合考虑地区、行业分布,中央组织部研究确定了100名拟表彰的全国创先争优优秀共产党员人选、24名拟追授的全国创先争优优秀共产党员人选。

这124名人选既体现了先进性,又具有广泛的代表性。100名拟表彰的全国创先争优优秀共产党员人选,13名来自农村,占13%;29名来自企业,占29%;20名来自学校、科研院所、医药卫生等事业单位,占20%。女性33名,占33%;少数民族14名,占14%;35岁以下的17名,占17%;36岁至55岁61名,占61%;56岁及以上的22名,占22%;大专以上文化69名,占69%。院士4名。

为充分发扬民主,接受党内外监督,提高全国创先争优优秀共产党员的公信力,124名人选的有关情况将于6月9日零时至6月13日24时在人民网、新华网进行公示。在此期间,如对公示人选有异议,可通过电话、传真等方式向中央创先争优活动领导小组办公室直接反映。



6月8日,学生在嵩阳书院诵读儒家经典《论语》。当日,在嵩阳书院,来自河南登封市的50名中小學生身穿汉服,手持儒家经典书籍诵读、学习传统文化。新华社记者 朱祥 摄



6月8日,游客在中国现存最古老的天文观测建筑——登封观星台内参观。当日,一场“古代天文学演示”在河南省登封市元观星台遗址院内举行。来自中国社会科学院考古研究所的专家学者现场演示了古代天文学家测日影、定时辰以及测四时节气的方法,向游客讲解了古代天文学的相关知识。新华社记者 朱祥 摄

教育部高考网上咨询周第二阶段11日开始

新华社北京6月8日电 “2012年全国普通高校招生网上咨询周”活动第二阶段将于6月11日至15日在教育部门“阳光高考”信息平台进行,每日咨询时间为9时至17时。高考咨询周网址为: <http://gaokao.chsi.com.cn> 或 <http://gaokao.chsi.cn>。

据悉,今年高考报名人数为915万名,全国安排普通高校招生计划685万名,预计平均录取率为75%,比去年增加近3个百分点。

个人住房公积金贷款利率下调 五年期以上下调0.20个百分点

新华社北京6月8日电(记者杜宇)记者8日从住房和城乡建设部获悉,即日起下调个人住房公积金贷款利率,五年期以上下调0.20个百分点,由4.90%下调至4.70%;五年期以下(含五年)下调0.25个百分点,由4.45%下调至4.20%。

另外,从2012年6月8日起,当年归集的个人住房公积金存款利率下调0.10个百分点,由0.50%下调至0.40%;上年结转的

个人住房公积金存款利率下调0.25个百分点,由3.10%下调至2.85%。从2012年6月8日起,开展利用住房公积金贷款支持保障性住房建设试点工作的城市,贷款利率按照五年期以上个人住房公积金贷款利率上浮10%执行。此次个人住房公积金利率调整,基于中国人民银行7日晚间宣布,自2012年6月8日起下调金融机构人民币存贷款基准利率。

2012年信阳市财政局会计信息质量检查公示

为履行财政部门会计监督职责,提升会计信息质量,依据《中华人民共和国会计法》、《财政部关于组织地方财政部门开展2012年度会计监督检查工作的通知》(财监[2012]67号)和《河南省财政厅关于开展2012年会计信息质量检查的通知》(豫财监[2012]158号),信阳市财政局决定对相关单位会计信息质量进行检查,现将受检查单位名单予以公示。

信阳市财政局
2012年6月6日

会计信息质量检查单位名单

- | | |
|---------------|-------------|
| 信阳市保障性住房建设项目 | 浉河区畜牧局 |
| 浉河区十三里桥乡政府 | 浉河区湖东计生办 |
| 浉河区疾病预防控制中心 | 信阳市第十高级中学 |
| 平桥区农机局 | 平桥区水利局 |
| 平桥区招商局 | 平桥区旅游局 |
| 平桥区粮食局 | 息县水利局 |
| 息县卫生局 | 息县教育体育局 |
| 息县畜牧局 | 淮滨县住房和城乡建设局 |
| 淮滨县卫生局 | 淮滨县教育体育局 |
| 光山县交通局 | 光山县卫生局 |
| 光山县林业局 | 光山县教育体育局 |
| 光山县人口与计划生育委员会 | 商城县交通局 |
| 商城县畜牧局 | 商城县物价办 |
| 商城县商业局 | 商城县农业局 |
| 新县住房和城乡建设局 | 新县水利局 |
| 罗山县交通局 | 罗山县住房和城乡建设局 |

赠与公告

赠与人:王银田(简称甲方)
受赠人:刘玲(简称乙方)
甲方:刘方系父女关系,甲方自愿将位于明港镇工人街私产房屋一套,赠与乙方使用,经协商达成如下协议:
一、乙方同意接受赠与,愿意孝敬老人、善待父母。
二、此房屋甲方赠与乙方后,不得以任何理由反悔、追要。
三、此房屋赠与后,过户及相关费用由乙方自己承担。
四、此协议自签名之日起生效,未尽事宜另行协商。
甲方:王银田 乙方:刘玲
2010年8月8日

注销公告

兹有信阳尚科环保化纤有限公司已向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自本公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。
特此公告
信阳尚科环保化纤有限公司
2012年6月9日

中石化加油站营业执照丢失声明

- 1.中国石油化工股份有限公司河南信阳罗山石油分公司尤店加油站;营业执照注册号:411521300001496(1-1)
 - 2.中国石油化工股份有限公司河南信阳罗山石油分公司定远加油站;营业执照注册号:411521001026444(1-1)
 - 3.中国石油化工股份有限公司河南信阳罗山石油分公司莽张加油站;营业执照注册号:411521001026477(1-1)
 - 4.中国石油化工股份有限公司河南信阳罗山石油分公司潘新加油站;营业执照注册号:411521001026419(1-1)
 - 5.中国石油化工股份有限公司河南信阳罗山石油分公司高店加油站;营业执照注册号:411521001024240(1-1)
 - 6.中国石油化工股份有限公司河南信阳罗山石油分公司东铺加油站;营业执照注册号:411521001026452(1-1)
- 以上6座加油站营业执照正本声明丢失作废。
中石化罗山石油分公司
2012年6月9日

减资公告

信阳龙兴投资有限公司因业务经营需要,原注册资本2700万元现减到600万元整。
特此公告
信阳龙兴投资有限公司
2012年6月8日

注销公告

兹有潢川西亚购超市有限公司经公司股东会决议,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。
特此公告
潢川西亚购超市有限公司
2012年6月7日

声明

兹有李国威所购由信阳建业天明住宅建设有限公司所开发建业森林半岛小区23-1-904房屋,其购房发票和房产证办证(发票代码:241000990031,发票号码:00277683),因不慎丢失,特声明作废。

注销公告

兹有信阳市新飞科技有限公司经股东会决议,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人,自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。
特此公告
信阳市新飞科技有限公司
2012年6月9日